



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

законопроект

Материнский капитал можно будет потратить на садовом участке

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС > 3



школа

Популярность ЕГЭ по информатике и обществознанию растёт

ЗВОНОК НА ЭКЗАМЕН > 3



хоккей

В «зелёном дерби» победу по буллитам праздновал «Ак барс»

ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4



блицопрос

Наши читатели рассуждают о своей готовности к переменам

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ > 4



№11 (28780)

СУББОТА 25 января 2020 года

проект

Евгения ЧЕШОКОВА, «РТ»

Искусство маленьких шагов, или Зачем обществу прививка инклюзии

«Школа для всех» — так называется новый социальный проект, стартовавший на днях в Казани. В его рамках объединились родители ресурсного класса для детей-аутистов...

Ребёнок-аутист. Ещё сравнительно недавно для семьи это звучало как приговор, а общество старательно отгораживалось от аутистов...

Времена меняются. Сегодня в Казани уже действуют несколько школ, где дети-аутисты учатся вместе с обычными сверстниками...

«Тем не менее проблем у семьи, где есть такие особенные дети, ещё, как вы понимаете, хватает. Причём, как пояснила мама одного из учеников ресурсного класса...

«Нам — тем, чьи дети пока маленькие, можно сказать, повезло, — говорит Людмила Лескова. — Сейчас достаточно быстро ставят правильный диагноз...

Собственно, фильм, с промотра которого стартовал проект «Школа для всех», как раз об этом. Лента французских кинематографистов Оливье Накаша и Эрика Толеда...



Фото предоставлено ресурсным классом СОШ №1

В ресурсном классе детей учат не только математике и русскому языку, но и необходимым бытовым навыкам.

альных работников, много лет самоотверженно и терпеливо занимающихся тем, чтобы «вытаскивать» самых тяжёлых аутистов...

О фильме «Особенные» надо отдельно сказать несколько слов. Его постановщик наверняка известный многим как авторы замечательной картины «1+1».

Но вернёмся в кинозал культурно-досугового центра имени Ленина, где и был организован просмотр. Обсуждая фильм, некоторые родители признавались ох как знакомо им чувство отчаяния...

А родители учеников ресурсных классов 1-й школы (там сейчас в начальной школе учатся 14 особенных детишек) не устали благодарить директора школы Рустам Каримова...

«Понимаете, ведь в ресурсных классах не только дети с особенностями здоровья показывают позитивную динамику, — говорит Рустам Каримов. — И так называемые нормотипичные дети тоже начинают уч-

ше учиться, к лучшему меняются их поведение».

«И мы очень хотим, чтобы эта прививка инклюзии распространялась как можно шире, — говорит Альбина Нафигова, руководитель дирекции «Время кино»...

«Такова практика во всём мире, — говорит Альбина Нафигова. — Родители детей с особенностями развития меняют профиль своей деятельности...

«Как говорил Антуан де Сент-Экзюпери, надо учиться искусству маленьких шагов, — говорит Рустам Каримов. — Сразу ничего не произойдёт. Нужно просто планомерно, целенаправленно, поэтапно идти к цели».

транспорт

Во главе угла — качество и безопасность

Антон ШАБАРДИН, «РТ»

Строительство скоростных магистралей и благоустройство дворов, модернизация аэропортов и безопасность на дорогах — эти и многие другие важные вопросы обсуждались вчера на расширенном заседании коллегии республиканского Министерства транспорта и дорожного хозяйства с участием Премьер-министра Алексея Песошина.

Заседание началось с демонстрации фильма, посвящённого развитию транспортного комплекса республики в контексте 100-летия ТАССР. Чтобы представить масштаб пройденного пути, достаточно лишь того факта, что в 1920 году в республике было всего 500 километров дорог с твёрдым покрытием...

«Да, — констатирует ресурсный педагог Марина Магер, — пока многие наши учителя боятся особенных детей. Спросишь, как бы они отнеслись к появлению таких учеников в своём классе, — делают испуганное лицо и машут руками. Но пример пяти казанских школ, где работают ресурсные классы, показывает, что при наличии команды единомышленников и поддержке грамотных профессионалов все проблемы решаемы».

«Как говорил Антуан де Сент-Экзюпери, надо учиться искусству маленьких шагов, — говорит Рустам Каримов. — Сразу ничего не произойдёт. Нужно просто планомерно, целенаправленно, поэтапно идти к цели».

Далее — на стр. 2

картина дня

Нижнекамцы решают, каким быть их городу

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ, НА КОТОРЫХ ГОРОЖАНЕ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА УЛИЦ, ПРОШЛИ В НИЖНЕКАМСКЕ (Равиль САХАПОВ).

В обсуждении принял участие мэр Айдар Метшин. В первую очередь внимание было уделено центральному городскому проспекту Химиков, сообщает «НТР 24». Его масштабная реконструкция намечена на текущий год. Проект реконструируют на участке от улицы Баки Урманче до улицы 30 лет Победы.

Социально значимую деятельность поддержат рублём

ОТКРЫТ ПРИЁМ ЗАЯВОК НА ПЕРВУЮ ВОЛНУ КОНКУРСА «СОЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ — 2020» (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщает пресс-служба Минэкономки РТ, конкурс является ключевым механизмом фонда «Наше будущее» по отбору проектов, которые получают финансовую поддержку в виде беспроцентных займов от двух до сорока миллионов рублей с возможностью отсрочки платежей.

Трамплин для айтишников



ВЧЕРА В КАЗАНИ ОТКРЫЛСЯ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ИТ-СПЕЦИАЛИСТОВ (Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»).

Обучаться в нём смогут как студенты казанских вузов, так и те, кто хочет попробовать себя в новой сфере. Курсы подготовят рассчитаны на время от нескольких дней до месяца, за которые им будут преподаваться ИТ-специальные и навыки управления проектами.

Спектакль по телефону

БОЛЕЕ 1,7 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ВЫМАНИЛИ МОШЕННИКИ У ЖИТЕЛЕЙ НИЦЫ КАЗАНИ, ПООБЕЩАВ ЕЙ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА КУПЛЕННЫЕ КОГДА-ТО БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫЕ ДОБАВКИ (БАДЫ) (Сергей КАРЕЛИН).

В декабре 66-летняя женщина позвонила неизвестный и, представившись сотрудником прокуратуры Москвы, сказала, что ей положено по решению Измайловского суда столицы 560 тысяч рублей компенсации за приобретённые когда-то у недобросовестной китайской компании БАДЫ. Звонивший дал ей номер якобы сотрудника финансового отдела. Мошенники, выступая в разных ролях, разыгрывали в течение месяца целый спектакль, то отказывая пенсионерке в выплатах, то вновь её обнадеживая.

в несколько строк

- ВНОВЬ ОТКРЫЛИ ЛЕДОВУЮ ПЕРЕПРАВУ Покровское — Красный Ключ в Елабужском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по РТ. Она закрылась 16 января в связи с потеплением.
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ реконструирована в городе Болгаре. Работы были проведены на средства федерального гранта, полученного за победу во Всероссийском конкурсе проектов создания городской среды в подгруппе «Малые города с численностью населения до десяти тысяч человек».
ПЯТЬДЕСЯТ НЕЗАКОННЫХ РЕКЛАМНЫХ КОНСТРУКЦИЙ, расположенных вдоль федеральных автодорог, разобрали в республике. Об этом сообщает пресс-служба «Волго-Вятскнавтодора». Работа по ликвидации таких конструкций продолжается.
СВЫШЕ ТРЁХ МИЛЛИОНОВ 470 ТЫСЯЧ пассажиров обслужил в прошлом году международный аэропорт «Казань», что на 10,5 процента больше показателя 2018 года. В истории аэропорта такой показатель достигнут впервые, сообщает пресс-служба воздушной гавани.

дата в календаре

Другого такого примера история не знает

27 января наша страна отмечает памятную дату — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). В связи с этим к жителю Татарстана обратился военный комиссар республики генерал-майор Сергей Погодин.



Полная ликвидация блокады и разгром германских войск под Ленинградом произошли в ходе советского наступления 27 января 1944 года, напоминает военный комиссар.

цитата дня

Любовь ЗАНИНА, заместитель руководителя филиала Россельхозцентра по Татарстану



Общая площадь озимых в нашей республике составляет около 500 тысяч гектаров. Несмотря на аномально тёплый сезон, эти посевы находятся в хорошем состоянии. В полях нет положительных температур, как в городе. Доля потерь незначительная, оснований для тревоги нет. Так что, думаю, без урожая нынче не останемся.

никто не забыт

Не затерялись во времени...

Ирина ДЁМИНА, «РТ»

Вчера на Арском кладбище в Казани состоялась торжественно-траурная церемония открытия памятника на могиле членов экипажа самолёта Пе-8, погибших в ходе испытательного полёта в годы Великой Отечественной войны.

Пе-8 — советский четырёхмоторный тяжёлый бомбардировщик дальнего действия периода Второй мировой войны. Его серийное производство началось в 1939 году на Заводе №124 имени Орджоникидзе (ныне — Казанский авиационный завод имени Горбунова), а прекращено в начале 1945-го.

Управляющий делами общественной организации «Объединение «Отечество» Илья Прокофьев во время митинга коротко рассказал присутствующим на церемонии об истории авиакатастрофы.

13 ноября 1941 года проводился испытательный полёт бомбардировщика Пе-8 с установленными на него новыми авиационными двигателями моторами М-40Ф, которые должны были показать свою работоспособность, — рассказал он. — После этих испытаний самолёт должны были отправить на фронт. К сожалению, в полёте отказал один мотор, произошло возгорание. Командир экипажа, лётчик-испытатель, начальник лётно-испытательной станции авиазавода Людвиг Немет, чью могилу вы видите, всевозможными способами пы-

тался спасти самолёт и членов экипажа, которые на тот момент не успели покинуть борт.

По словам Ильи Прокофьева, в экипаж Пе-8 входили десять человек, четверо из которых погибли: помимо Людвиг Немета, это воспитанник Иван Шевченко, бортмеханик Салих Шарипов и представитель Центрального института авиационного моторостроения Александр Лапко. Все были захоронены с большими почестями на Арском кладбище. Однако сохранилась только одна могила с памятником — Людвиг Немет, похороненный отдельно от других, поскольку он был командиром экипажа (так было принято). Могила трёх погибших затерялась.

Далее — на стр. 2

ALGA ПОДКАСТ О СПОРТЕ ИЗ ПЕРВЫХ РУК РАЗГОВОР С ЭКСПЕРТОМ СЛУШАЙТЕ НА rt-online.ru iTunes Яндекс.Музыка ВКонтакте